
 

 

ΤΕΥΧΟΣ 2 ΔΕΚΕΜΒΙΟΣ 2014 

Αγαπθτοί ςυνάδελφοι, 

Κατά τουσ τρεισ τελευταίουσ μινεσ που μεςολάβθςαν από τθν ζκδοςθ του 1ου τεφχοσ του ενθμερωτικοφ 
δελτίου, ςθμειϊκθκαν πολλζσ και ςθμαντικζσ εξελίξεισ.  Θ διεκπεραίωςθ των κακυςτερθμζνων 
εγγράφων ςτον Κλάδο Εταιρειϊν και θ ολοκλιρωςθ και υποβολι ςτθ Νομικι Υπθρεςία του περί 
Εταιρειϊν τροποποιθτικοφ νομοςχεδίου για τον εκςυγχρονιςμό τθσ νομοκεςίασ και τθν απλοποίθςθ 
των διαδικαςιϊν, ςυγκαταλζγονται ςτισ εξελίξεισ αυτζσ. Στο παρόν ενθμερωτικό δελτίο κα διαβάςετε 
επίςθσ το αποχαιρετιςτιριο μινυμα τθσ Υπεφκυνθσ Ζργου κακϊσ και τθ ςυγχαρθτιρια επιςτολι του 
Υπουργοφ Ενζργειασ, Εμπορίου, Βιομθχανίασ και Τουριςμοφ. Συνολικότερα, το 2014 ιταν για το Τμιμα 
Εφόρου Εταιρειϊν και Επίςθμου Ραραλιπτθ μια χρονιά πολλϊν και ςθμαντικϊν αλλαγϊν οι οποίεσ 
ςυμβάλλουν ςτθ μετεξζλιξι του ςε μια ςφγχρονθ υπθρεςία. Σασ ευχαριςτοφμε για τθ ςτιριξι ςασ και 
τισ προςπάκειεσ που καταβάλλετε κακθμερινά για τθν υλοποίθςθ του ζργου αυτοφ. 

Αναμζνοντασ με ανυπομονθςία τισ άγιεσ μζρεσ των Χριςτουγζννων, θ Ομάδα Ζργου ςασ εφχεται, υγεία, 
ευτυχία και προςωπικι ευθμερία.  

 

Συναδελφικά, 

Θ Ομάδα Ζργου 

 

ΘΕΜΑΤΑ 

ΕΥΧΑΙΣΤΘΙΟ ΜΘΝΥΜΑ ΥΡΟΥΓΟΥ 

ΑΡΟΧΑΙΕΤΙΣΤΘΙΟ ΜΘΝΥΜΑ ΥΡΕΥΘΥΝΘΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΓΟΥ 

ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 

ΕΡΟΜΕΝΑ ΒΘΜΑΤΑ 

ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΘΣΤΕ ΜΑΗΙ ΜΑΣ 

 

ΕΥΧΑΙΣΤΗΙΟ ΜΗΝΥΜΑ ΥΡΟΥΓΟΥ 

«Θ διεκπεραίωςθ των κακυςτερθμζνων εγγράφων ςτον Κλάδο Εταιρειϊν αποτελεί το πρϊτο μεγάλο 

βιμα προσ επίτευξθ του πιο ςθμαντικοφ μνθμονιακοφ μασ ςτόχου, που είναι θ επικαιροποίθςθ του 

Μθτρϊου Εταιρειϊν».  Αυτό αναφζρει ςε επιςτολι που απζςτειλε ςτισ 29.10.2014 προσ το προςωπικό 

του Τμιματοσ Εφόρου Εταιρειϊν, εκφράηοντασ τα ςυγχαρθτιρια και τθν ικανοποίθςι του για τθν 



επιτυχία αυτι,, ο Υπουργόσ Ενζργειασ, Εμπορίου, Βιομθχανίασ και Τουριςμοφ. 

Μεταξφ άλλων, ο Υπουργόσ ςτθν επιςτολι του αναφζρει και τα ακόλουκα: «Είναι με μεγάλθ 

ευχαρίςτθςθ και ικανοποίθςθ που αναφζρομαι ςτο πιο πάνω κζμα και επικυμώ να ςυγχαρώ και να 

ευχαριςτιςω όλο το προςωπικό του Τμιματοσ που είχε τθν οποιαδιποτε εμπλοκι, μεγάλθ ι μικρι, ςτο 

ζργο αυτό για τον επαγγελματιςμό και τον ηιλο που αποδεδειγμζνα ζχει επιδείξει προσ επίτευξθ του 

ςτόχου αυτοφ (…..) Εφχομαι το ςυγκεκριμζνο παράδειγμα ςυνεργαςίασ και επαγγελματικισ 

ευςυνειδθςίασ να αποτελζςει τθ βάςθ για τθ ςυνζχιςθ των προςπακειών … για τθν ολοκλιρωςθ τθσ 

υλοποίθςθσ του Σχεδίου Δράςθσ για τον εκςυγχρονιςμό του Τμιματοσ.  Στόχοσ όλων μασ είναι θ 

δθμιουργία μίασ αποτελεςματικισ, γριγορθσ και ςφγχρονθσ υπθρεςίασ, για τθν οποία κα μποροφμε να 

είμαςτε όλοι υπεριφανοι». 

ΑΡΟΧΑΙΕΤΙΣΤΗΙΟ ΜΗΝΥΜΑ ΥΡΕΥΘΥΝΗΣ ΕΓΟΥ  

Αγαπθτοί φίλοι και ςυνεργάτεσ, 

Φεφγοντασ από τθν Υπθρεςία κζλω να ςασ ευχαριςτιςω από καρδιάσ για όλα όςα πετφχαμε μαηί από 

τον περαςμζνο Μάιο. Θ Ομάδα Ζργου ξεκίνθςε να δουλεφει ςε ςυνεργαςία με το Τμιμα Εφόρου 

Εταιρειϊν και Επίςθμου Ραραλιπτθ για τθν επιτυχία τθσ αναδιάρκρωςθσ και εκςυγχρονιςμοφ του 

Τμιματοσ, μετά τθν ζγκριςθ του ςχεδίου από το Υπουργικό Συμβοφλιο. 

Μπορϊ τϊρα να ςυγχαρϊ όλουσ όςοι ςυνζβαλαν ςτθν πρϊτθ μεγάλθ επιτυχία του ζργου με το 

ξεκακάριςμα των κακυςτερθμζνων εγγράφων που χρονολογοφνταν από το 2005! Θ δικι ςασ αφοςίωςθ 

και ςκλθρι δουλειά απζδωςε καρποφσ που πολλοί, εκτόσ του δικοφ μασ περιβάλλοντοσ, κεωροφςαν 

αδφνατον να πραγματοποιθκεί εντόσ των κακοριςμζνων χρονοδιαγραμμάτων, ενϊ τϊρα είναι ζνα 

αδιαμφιςβιτθτο γεγονόσ. 

Τόςα άλλα ζχουν ιδθ επιτευχκεί όπωσ θ τροποποίθςθ τθσ περί εταιρειϊν νομοκεςίασ, θ διαμόρφωςθ 

του νζου θλεκτρονικοφ αρχείου ενϊ βριςκόμαςτε ςτα τελικά ςτάδια τθσ επικαιροποίθςθσ του μθτρϊου 

εταιρειϊν, για να αναφζρω μόνο μερικά. 

Ριςτεφω απόλυτα ότι θ καλι ςυνεργαςία μεταξφ Ομάδασ Ζργου και ΤΕΕΕΡ κα ςυνεχιςτεί με μοναδικό 

και κοινό ςτόχο αυτόν τθσ πλιρουσ ολοκλιρωςθσ του Σχεδίου για τθν αναδιάρκρωςθ του Τμιματοσ 

ςασ. 

Ευχαριςτϊ όλουσ ςασ για τθ ςτιριξθ και τθ ςυνεργαςία που είχαμε ωσ Ομάδα Ζργου, κακϊσ όλοι μασ  

προςφζραμε τον εαυτό μασ για τθν επιτυχία του Ζργου μασ. Χωρίσ αυτι τθν αφοςίωςθ ςτον κοινό 

ςτόχο, δεν κα μποροφςα ςιμερα να πω ότι είμαι ιδιαίτερα χαροφμενθ και περιφανθ που μια μακρά 

πορεία 34 χρόνων ολοκλθρϊκθκε με μια τόςο δυνατι ομάδα. 

 

Φλϊρα Ευριπίδου 



ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ  

Ππωσ προαναφζρκθκε, κατά τουσ τελευταίουσ μινεσ υλοποιικθκαν πολλζσ δράςεισ που εμπίπτουν ςτο 
Σχζδιο Δράςθσ για τον εκςυγχρονιςμό και αναδιοργάνωςθ του ΤΕΕΕΡ. Οι δράςεισ αυτζσ υλοποιικθκαν 
εντόσ των προκακοριςμζνων χρονοδιαγραμμάτων και αφοροφςαν κζματα επιχειρθςιακϊν 
διαδικαςιϊν, ενδυνάμωςθσ του νομοκετικοφ πλαιςίου, τεχνολογίασ, εξυπθρζτθςθσ του πολίτθ, αλλά 
και ςυμμόρφωςθσ των φορολογουμζνων. 

 Ριο ςυγκεκριμζνα, ςε ό,τι αφορά τα κζματα επιχειρθςιακϊν διαδικαςιϊν, ολοκλθρϊκθκε ο πρϊτοσ 
μεγάλοσ μασ ςτόχοσ που ιταν θ διεκπεραίωςθ τθσ κακυςτερθμζνθσ εργαςίασ ςτον Υποκλάδο 
Καταχϊρθςθσ Εγγράφων του Κλάδου Εταιρειϊν, θ οποία αποτελοφςε βαςικι προχπόκεςθ για 
επίτευξθ τθσ πιο ςθμαντικισ μνθμονιακισ μασ υποχρζωςθσ, δθλαδι τθσ επικαιροποίθςθσ του 
Μθτρϊου Εταιρειϊν.  Για τον ςκοπό αυτό εργάςτθκαν ςκλθρά τόςο τα άτομα τθσ ομάδασ που 
δθμιουργικθκε, όςο και το υπόλοιπο προςωπικό του ΤΕΕΕΡ που επωμίςτθκε το βάροσ των 
υπόλοιπων εργαςιϊν ςτο Τμιμα, προκειμζνου θ ομάδα αυτι να εργαςτεί απρόςκοπτα και 
αποτελεςματικά.  Θ Ομάδα Ζργου απευκφνει ζνα τεράςτιο ευχαριςτϊ ςε όλουσ αυτοφσ που 
εργάςτθκαν για τθν επίτευξθ του ςτόχου αυτοφ.  

 Οι υφιςτάμενεσ επιχειρθςιακζσ διαδικαςίεσ του Κλάδου Εταιρειϊν, καταγράφθκαν με τθ χριςθ του 
εξειδικευμζνου λογιςμικοφ Aris.  Κατά τθν εβδομάδα 17 - 24 Νοεμβρίου πραγματοποιικθκε το 1ο 
εργαςτιριο αναςχεδιαςμοφ επιχειρθςιακϊν διαδικαςιϊν, ςτο οποίο τζκθκαν οι βάςεισ για τθ 
δθμιουργία των νζων απλοποιθμζνων επιχειρθςιακϊν διαδικαςιϊν.  Στισ διαδικαςίεσ αυτζσ 
ςυγκαταλζγονται, θ παραλαβι και θ ςάρωςθ των εγγράφων από το Τμιμα, θ προζγκριςθ 
ονόματοσ, θ εγγραφι νζασ εταιρείασ, ςυνεταιριςμοφ, αλλοδαπισ εταιρείασ και εμπορικισ 
επωνυμίασ, θ εγγραφι εξόφλθςθσ επιβάρυνςθσ, θ εγγραφι και ακφρωςθ υποκικθσ κακϊσ και θ 
εγγραφι ςτο θλεκτρονικό ςφςτθμα καταχϊρθςθσ.  Στο εργαςτιριο ςυμμετείχε το προςωπικό του 
ΤΕΕΕΡ, εκπρόςωποι των εμπλεκόμενων φορζων και Ιρλανδοί εμπειρογνϊμονεσ.  Το τροποιθτικό 
νομοςχζδιο του περί Εταιρειϊν Νόμου, με ςτόχο τον εκςυγχρονιςμό τθσ νομοκεςίασ και τθν 
απλοποίθςθ των διαδικαςιϊν εγγραφισ και διαγραφισ ςτο ΤΕΕΕΡ, ολοκλθρϊκθκε και υποβλικθκε 
ςτθ Νομικι Υπθρεςία για νομοτεχνικό ζλεγχο. 

 Σε ςυνεργαςία με τον Οργανιςμό Εναρμόνιςθσ τθσ Αγοράσ (OHIM) τθσ ΕΕ, ο Κλάδοσ Ρνευματικισ 
και Βιομθχανικισ Ιδιοκτθςίασ προωκεί τθν υλοποίθςθ δφο προγραμμάτων.  Το πρϊτο, αφορά ςτθ 
ςυμμετοχι τθσ Κφπρου ςτο Designview, μία κεντρικι πφλθ πρόςβαςθσ, όπου ο χριςτθσ μπορεί να 
κάνει, ανά πάςα ςτιγμι, δωρεάν ζρευνα ςε όλα τα καταχωρθμζνα ςχζδια και υποδείγματα, εκνικά 
και κοινοτικά, ςε όλεσ τισ επίςθμεσ γλϊςςεσ τθσ ΕΕ.  Θ ενςωμάτωςθ των βιομθχανικϊν ςχεδίων και 
υποδειγμάτων του Κυπριακοφ Εκνικοφ Γραφείου ολοκλθρϊκθκε  ςτισ 10.11.2014. Το δεφτερο 
πρόγραμμα αφορά ςτθν θλεκτρονικι καταχϊρθςθ των πιο βαςικϊν αιτιςεων των Εκνικϊν 
Εμπορικϊν Σθμάτων.  Με βάςθ το πρόγραμμα αυτό, ο χριςτθσ κα μπορεί να καταχωρεί τα 
ςυγκεκριμζνα ζντυπα και να πλθρϊνει τα ανάλογα τζλθ θλεκτρονικά.  

 Υπό τον ςυντονιςμό τθσ κασ Ελζνθσ Κουηουλι, ςυςτάκθκε Μονάδα Επικοινωνίασ, Επιμόρφωςθσ και 
Εξυπθρζτθςθσ του κοινοφ και του προςωπικοφ, με κφριο ρόλο, μεταξφ άλλων, τθ διοργάνωςθ 
ενθμερωτικϊν ςεμιναρίων για το κοινό και τουσ εμπλεκόμενουσ φορείσ κακϊσ και τθν επιμόρφωςθ 
του προςωπικοφ ςτισ νζεσ διαδικαςίεσ και προγράμματα. Ραράλλθλα, ξεκίνθςε θ προςπάκεια 
εκςυγχρονιςμοφ τθσ ιςτοςελίδασ του ΤΕΕΕΡ. 

 Για τθν καλφτερθ εξυπθρζτθςθ του κοινοφ δθμιουργικθκε και λειτουργεί ςτο ΤΕΕΕΡ κζντρο 
Τθλεξυπθρζτθςθσ.  Για τον ςκοπό αυτό ειςιχκθ νζοσ τθλεφωνικόσ αρικμόσ (22-404400) με 



προμινυμα και κατθγοριοποιιςεισ. 

 Συςτάκθκε Ομάδα Ραρακολοφκθςθσ τθσ Συμμόρφωςθσ των Εταιρειϊν ςτον Κλάδο Εταιρειϊν με 
ζργο τθν παρακολοφκθςθ τθσ ςυμμόρφωςθσ των εταιρειϊν και τον κακοριςμό των ςχετικϊν 
εςωτερικϊν διαδικαςιϊν παρακολοφκθςθσ. 

 Ξεκίνθςε ο ζλεγχοσ των Ετιςιων Εκκζςεων και Οικονομικϊν Καταςτάςεων των εταιρειϊν για το 
ζτοσ 2014. 

Επειδι με Απόφαςθ του Υπουργικοφ Συμβουλίου, θμερομθνίασ 22.10.2014, εγκρίκθκε μεταξφ άλλων, θ 
ανάλθψθ των δράςεων που αφοροφν ςτον εκςυγχρονιςμό του Κλάδου Ρτωχεφςεων και Εκκακαρίςεων 
του ΤΕΕΕΡ, από τθν Ομάδα Ζργου που ςυςτάκθκε για τθν εφαρμογι του νζου πλαιςίου 
αφερεγγυότθτασ αλλά και για να καταςτεί πιο αποτελεςματικόσ ο ρόλοσ τθσ Ομάδασ Αλλαγισ, 
κεωρικθκε απαραίτθτθ θ επαναςφνκεςι τθσ.  Συνεπϊσ, τα μζλθ τθσ νζασ Ομάδασ Αλλαγισ είναι θ 
Τόνια Σταυρίδθ (Υπεφκυνθ Ζργου – ΥΕΕΒΤ), θ Ελζνθ Κουηουλι (ΤΕΕΕΡ – Κλάδοσ Εταιρειϊν), θ 
Σωτθροφλα Τςϊκκου (ΤΕΕΕΡ – Κλάδοσ Ρνευματικισ και Βιομθχανικισ Ιδιοκτθςίασ), θ Κρφςτια Λφρα 
(Μζλοσ Ομάδασ Ζργου - ΤΔΔΡ), θ Μαριάννα Καραγιϊργθ (ΓΤΡ), ο Γιϊργοσ Αρότθσ (ΓΤΡ) και θ Κατερίνα 
Δθμοςκζνουσ (Γραφείο Επιτρόπου Μεταρρφκμιςθσ). 

ΕΡΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ 

Κατά τουσ ερχόμενουσ μινεσ, κα πραγματοποιθκοφν πολλζσ δράςεισ, των οποίων θ ζγκαιρθ και 
αποτελεςματικι υλοποίθςθ κα ςυνδράμει ςθμαντικά ςτθν αποτελεςματικι λειτουργία του Τμιματοσ. 

 Στισ 15 Δεκεμβρίου 2014 προγραμματίηεται θ ζναρξθ τθσ αποκλειςτικισ θλεκτρονικισ καταχϊρθςθσ 
ςτο Τμιμα των Ετιςιων Εκκζςεων και των αντίςτοιχων οικονομικϊν καταςτάςεων για το ζτοσ 2014. 
Το Τμιμα ζχει ιδθ προβεί ςε ςχετικζσ Ανακοινϊςεισ ςτθν ιςτοςελίδα του και ζχει διοργανϊςει 
τριιμερο εκπαιδευτικό ςεμινάριο ςτο Υπουργείο Οικονομικϊν (15-17 Δεκεμβρίου 2014). 

 Μζχρι το τζλοσ Δεκεμβρίου 2014 αναμζνεται να ςταλοφν όλεσ οι υπενκυμθτικζσ επιςτολζσ (150.000 
περίπου) προσ τισ μθ ςυμμορφοφμενεσ εταιρείεσ για υποβολι των οφειλόμενων Ετιςιων Εκκζςεων 
και Οικονομικϊν Καταςτάςεων. 

 Θ 7θ Ιανουαρίου 2015α αποτελεί μζρα ορόςθμο για το Τμιμα κακϊσ από τθν θμερομθνία αυτι 
αλλάηει θ διαδικαςία με τθν οποία παραλαμβάνονται/γίνονται αποδεκτά ζγγραφα ςτο Τμιμα. 
Συγκεκριμζνα, δεν κα γίνονται αποδεκτά ζγγραφα που δεν πλθροφν τισ ελάχιςτεσ προχποκζςεισ 
που ζχει κζςει με ςχετικι Ανακοίνωςθ και επιςτολι προσ τουσ εμπλεκόμενουσ φορείσ το Τμιμα. 

 Τον Ιανουάριο προγραμματίηεται να πραγματοποιθκεί το 2ο εργαςτιριο αναςχεδιαςμοφ 
επιχειρθςιακϊν διαδικαςιϊν του Κλάδου Εταιρειϊν.  

 Σε ςυνεργαςία με τθν Κυπριακι Ακαδθμία Δθμόςιασ Διοίκθςθσ (ΚΑΔΔ), διοργανϊκθκε ςειρά 
εκπαιδευτικϊν ςεμιναρίων και εργαςτθρίων δομθμζνου δθμοκρατικοφ διαλόγου. Τα ςεμινάρια 
είχαν ωσ κφριο ςτόχο τθν επιμόρφωςθ του προςωπικοφ ςε κζματα εξυπθρζτθςθσ κοινοφ (τόςο 
τθλεφωνικά όςο και δια ηϊςθσ), ενϊ τα εργαςτιρια επικεντρϊκθκαν ςτθ ανάπτυξθ κατάλλθλων 
δεξιοτιτων διαχείριςθσ τθσ αλλαγισ.  Ραράλλθλα, κα διοργανωκοφν εργαςτιρια δομθμζνου 
δθμοκρατικοφ διαλόγου ςτα οποία κα ςυμμετζχουν εκπρόςωποι του προςωπικοφ του Τμιματοσ, 
κοινωνικοί φορείσ και εκπρόςωποι του ιδιωτικοφ τομζα με ςτόχο να καταγραφοφν οι 
προβλθματιςμοί, οι απόψεισ και οι ειςθγιςεισ τουσ αλλά και να εξαχκοφν ςυμπεράςματα χριςιμα 
για τθν πορεία εφαρμογισ του ζργου εκςυγχρονιςμοφ του ΤΕΕΕΡ. 



ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ 

Ρεριμζνουμε τισ ειςθγιςεισ, τα ςχόλια και τισ απορίεσ ςασ ςτισ ακόλουκεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ 
των μελϊν τθσ Ομάδασ Αλλαγισ: 

ΟΜΑΔΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Πνομα Ηλεκτρονική Διεφθυνση 

Τόνια Σταυρίδθ tstavride@mcit.gov.cy  

Ελζνθ Κουηουλι ekouzouli@drcor.mcit.gov.cy  

Σωτθροφλα Τςϊκου stsokou@drcor.mcit.gov.cy  

Κρφςτια Λφρα clyra@papd.mof.gov.cy  
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